
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος σε δεξίωση με
αφορμή την εορτή της Αναστάσεως του Κυρίου στο
Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας

Πανηγυρική δεξίωση με αφορμή την εορτή της Αναστάσεως του Κυρίου πραγματοποιήθηκε στις 17
Απριλίου 2018 στο Μεγάλο Παλάτι του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας με
συμμετοχή θησκευτικών παραγόντων, αρχηγών των ξένων διπλωματικών αποστολών, Ρώσων και
ξένων διπλωματών.

Στην εκδήλωση επίσης παρέστησαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κύριλλος και ο Υπουργός Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Σ. Λαβρόφ, ο οποίος
επεφύλαξε θερμή υποδοχή στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ακόμη την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας εκπροσωπούσαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Μητροπολίτης Ίστρας Αρσένιος, Α’ βοηθός του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών με αρμοδιότητα τη Μόσχα κα.

Στη δεξίωση παραβρέθηκαν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στον
Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας: ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο



Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος
Ντισπυράκης (Έξαρχος του Παναγίου Τάφου), ο Επίσκοπος Μοράβιτς Αντώνιος (Πατριαρχείο
Σερβείας), ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρόφ (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Αρχιμανδρίτης
Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ (Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας), ο Πρωθιερέας Δανιήλ Ανδρειούκ (OCA).

Καλωσορίζοντας τους παρισταμένους στη Λευκή Αίθουσα του Οίκου Δεξιώσεων του ΥΠΕΞ ο
Υπουργός κ. Λαβρόφ τόνισε: «Σε κάθε εποχή η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας ήταν στο πλευρό
του ποιμνίου της και ως κοινωνός της πορείας της Ρωσίας ενέπνευσε τους ανθρώπους σε
ανδραγαθήματα για το καλό της Πατρίδος, στηρίζοντας αυτούς να αντέξουν στα χρόνια των
σκληρών δοκιμασιών. Σήμερα είναι σπουδαία η προσφορά της Εκκλησίας στην αναζήτηση των
καλυτέρων λύσεων στα επίκαιρα ζητήματα της κοινής Ρωσικης ημερησίας διατάξεως, τη
διαφύλαξη της πολιτικής ειρήνης και αρμονίας, της συνοχής της κοινωνίας πέριξ των διαχρονικών
πνευματικών ηθικών αξιών, σημειώνει αύξηση το ωφέλιμο κοινωνικό και μορφωτικό της έργο και
αυτή καταβάλει κάθε προσπάθεια για την εμπέδωση του θεσμού της οικογένειας, την
διαπαιδαγώγηση της νέας γενιάς με το πνεύμα των χριστιανικών ιδεωδών».

«Αυτός ο αγώνας είναι περιζήτητος σήμερα μαλιστα λαμβάνοντας υπόψη ότι η παγκόσμια
κατάσταση καθίσταται όλο και περισσότερο χαοτική και απρόβλεπτη, συνέχισε ο Λαβρόφ και
πρόσθεσε ότι σε μερικά δυτικά κράτη αυξάνεται μια επικίνδυνη και ταυτοχρόνως επαίσχυντη τάση
αποποιήσεως των ιδικών τους πνευματικών και πολιτιστικών καταβολών, ενώ τα βασικά κριτήρια
της ανθρώπινης υπάρξεως κηρύσσονται η άνεση και η επιτυχία, όπως σημειώσατε Αγιώτατε, στο
Πασχαλινό μήνυμά Σας. Αμφισβητούνται οι θεμελιώδεις ηθικές αρχές. Αυτή η γραμμή δεν είναι
μόνο επιβλαβής, αλλά και η αντιδημοκρατική, διότι επιβάλλεται από επιθετική μειοψηφία σε βάρος
της βουλήσεως της συντριπτικής πλειοψηφίας των πολιτών».

Ο Υπουργός υπενθύμισε ότι η βιαία «εξαγωγή» των ψευδοφιλελεύθερων αξιών σε συνδυασμό με
«φλερτάρισμα» με τους ριζοσπάστες και ταξινόμηση των τρομοκρατών σε «κακούς» και «καλούς»
οδήγησαν σε χάος και την αναρχία σε ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής, το λίκνο δηλαδή του
χριστιανισμού. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η κατάσταση γύρω από τη Συρία, υπογράμμισε ο κ. Σ.
Λαβρόφ. «Υπό ουδόλως εύκολες συνθήκες την πλέον ευρύτερη αναγνώριση αποκτά το ενεργό
ειρηνευτικό έργο της Υμετέρας Αγιότητος, συμπεριλαμβανομένων και των προσφάτων επαφών Σας
με τον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο και τους επικεφαλής των Ορθοδόξων Εκκλησιών
Κωνσταντινουπόλεως, Αλεξανδρείας, Αντιοχείας και Ιεροσολύμων», ανέφερε ο Υπουργός
Εξωτερικών.

Σε συνέχεια της παρεμβάσεώς του ο κ. Σ. Λαβρόφ τόνισε ότι η Ρωσική διπλωματία καταβάλλει κάθε
δυνατή προσπάθεια για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των χριστιανών και λοιπών
παραδοσιακών ομολογιών.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος
αποτεινόμενος προς τους παρόντες, τους ευχήθηκε με αφορμή την Ανάσταση του Χριστού.

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο, «μετά την Ανάστασή του ο Κύριος εμφανίσθηκε στους
αποστόλους και τους ευχήθηκε ειρήνη (πρβλ. Ιω. 20. 19). Η υποστήριξη της ειρήνης, των σχέσεων
καλής γειτονιάς είναι από τους πλέον σημαντικούς σκοπούς των κρατικών, κοινωνικών και
θρησκευτικών θεσμών και κάθε ανθρώπου καλής θελήσεως. Αυτές τις πασχαλινές ημέρες η
Εκκλησία και πάλι καλεί να παραμερίσουμε την έχθρα και τους διχασμούς, να καταστήσουμε τους
εγγύς και τους μακράν κοινωνούς της θαλπωρής της ψυχής μας», επεσήμανε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος. Αφού υπέδειξε ότι ο γύρω κόσμος είναι πλήρης αντιθέσεων και η κοινωνία
παραμένει ευάλωτη σε πολλαπλές προκλήσεις και κινδύνους, ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας μεταξύ των βασικών προβλημάτων της σύγχρονης εποχής, κατέταξε την



τρομοκρατία ακόμη και με θρησκευτικό μανδύα, τις διώξεις κατά των θρησκευτικών κοινοτήτων και
κυρίως των χριστιανών, την ηθική κατάπτωση και τη διάλυση του θεσμού της οικογένειας.

Σε αυτή τη δύσκολη εποχή μέσα από τον διάλογο και τη συνεργασία μεταξυ των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών προβάλλεται στον κόσμο η εικόνα μιας ενωμένης Ορθοδοξίας, η κονή
προσήλωση στην Ευαγγελική διδασκαλία, υπενθύμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ρωσίας αναφέρθηκε και στην κατάσταση στη Συρία σε σχέση
με πρόσφατα χτυπήματα με πυραύλους του Συριακού εδάφους. Ο Ρώσος Προκαθήμενος τόνισε:

«Τις τελευταίες ημέρες όλος ο κόσμος έζησε τη σοβαρή επιδείνωση της διεθνούς καταστάσεως
γύρω από τη Συρία. Διχασμένη εδώ και πλέον χρόνια από τον πόλεμο κατά των τρομοκρατικών
συμμοριών η Συρία από Παρασκευή σε Σάββατο δέχθηκε χτυπήματα με πυραύλους από τρία δυτικά
κράτη με αποτέλεσμα να ελλοχεύσει ο κίνδυνος μιας σοβαρής καθολικής συγκρούσεως των
παγκοσμίων δυνάμεων.

Αξιολογώντας τις εξελίξεις, βασιζόμαστε στις μαρτυρίες κυρίως των Εκκλησιών, οι οποίες
διακονούν στην εμπερίστατη περιοχή. Αμέσως μετά τους βομβαρδισμούς οι τρεις Πατριάρχες της
Συρίας: ο Μακαριώτατος Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι’, ο Μελχίτης Ιωσήφ Α’ Αμπσί
και ο Συροϊακωβίτης Ιγνάτιος Εφραίμ Β’ εξέδωσαν μια κοινή ανακοίνωση, όπου χαρακτήρησαν τους
βομβαρδισμούς της χωρας τους απάνθρωπη και άδικη επίθεση, η οποία «απομακρύνει τις
πιθανότητες για μια ειρηνική πολιτική λύση και οδηγεί σε κλιμάκωση με περισσότερες επιπλοκές»
και επίσης «ενθαρρύνει τις τρομοκρατικές οργανώσεις και προσφέρει την ευκαιρία σε αυτές να
συνεχίσουν να τρομοκρατούν».

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας αδυνατεί να παρμένει αδιάφορη έναντι των ταλαιπωριών των
ανθρώπων στη Μέση Ανατολή, της εξαφανίσεως των αρχαίων χριστιανικών κοινοτήτων με ιστορία
από την ευαγγελική εποχή, έναντι των ανεύθυνων πράξεων, οι οποίες είναι δυνατόν να οδηγήσουν
σε παγκόσμια καταστροφή.

Γι΄αυτό έκρινα απαραίτητο το Σάββατο να συνδεθώ αμέσως με τον Πάπα Φραγκίσκο και με όλους
του Ορθοδόξους Πατριάρχες της Μέσης Ανατολής: τον Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίο, τον
Αλεξανδρείας Θεόδωρο, τον Αντιοχείας Ιωάννη και τον Ιεροσολύμων Θεόφιλο. Κατόπιν εντολής
μου το βράδυ ο Μητροπολίτη Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, μίλησε τηλεφωνικώς με τους
Προκαθημένους των Εκκλησιών Συροϊακωβιτική και Κοπτική. Όλοι με τους οποίους συνομιλήσαμε,
συμπροβληματίζονται για την φοβερή απειλή, την οποία αντιμετωπίζει η περιοχή και ο κόσμος
ολόκληρος ως αποτέλεσμα ελλείψεως συντονισμού μεταξύ των πυρηνικών δυνάμεων. Για την
επίλυση της καταστάσεως είναι ανάγκη να υπάρχει ένας υπεύθυνος διάλογος όλων των πολιτικών
και κοινωνικών δυνάμεων. Συμφωνήσαμε να συνεχίσουμε τις διαβουλεύσεις και δεχθήκαμε ότι ως
χριστιναοί οφείλουμε να πράξουμε ο, τι είναι στο χέρι μας, προκειμένου να τερματισθεί η βία και ο
πόλεμος στη Συρία και μια σταθερή ειρήνη να εγκατασταθεί στη Μέση Ανατολή».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47527/
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